Contenido

Se llama circuito RC a un circuito que contiene una
combinacion en serie de resistores y capacitores, por lo
que al obtener un circuito equivalente que represente su
minima expresion, inicamente se tendra un circuito que
contenga una resistencia en serie con un capacitor.

Considerando un circuito como el mostrado a
continuacion:
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Aplicando LVK
Ve + V. =¢
Tomando en cuenta la Ley de Ohm para Vy
RI+V,=¢

Sabiendo que: q(t) = C V. (t) , derivando se obtiene:

dq(t) _ _ ~dVe(t)
dt le(t)=C dt

ave

Por tanto, I =1, = Iy = "

Entonces:



dv,
(R)Cd—tc YV, =¢

Resultando la ecuacion diferencial de primer orden, no
homogénea, de coeficientes constantes:
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dt +RC_RC

Para encontrar la solucién homogénea, se resuelve por
separacion de variables y se determina que:
dv, V.
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Y resolviendo por el método de separacion de variables,
se determina que:

t
Vc(t) — Ke_ﬁ

Para la solucién particular, cuando t = 0, la ecuacion
diferencial se convierte en:

K ¢
RC RC
Y porlotanto K = ¢ =V,

0
V:(0) = Ke RC + ¢

Sustituyendo la solucién de la ecuaciéon homogénea y la
solucion particular,



V-(0) = Ke® + ¢

Se sustituye K =—¢ en la solucion homogénea,
obteniendo

Ve(t) = e(1 — e FT)

Que es la solucion general de la ecuacion.

Y como la corriente la definimos anteriormente como:

dv,
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Ie() = = (e RO)

Considerando una constante de tiempo 7, = RC

Las ecuaciones para determinar el voltaje y la intensidad

de corriente quedan como:

Ve() =€(1 - e_%)

g _t
I(t) = - (e %)

Las siguientes gréaficas muestran el comportamiento de
ambas variables con el paso del tiempo:



Se observa que con el paso del tiempo, la diferencia de
potencial comienza a tender a un solo valor, lo cual
indica que alrededor de los primeros cuatro segundos
se aproxima a una condicion estable donde la variacion

con el tiempo ya no afecta.

En el caso de la intensidad de corriente ocurre algo
similar, a partir de los cuatro segundos la variacién con
respecto del tiempo en todos los puntos del circuito es
minima y comienza a tender a cero, esto debido a que
una vez estabilizada la diferencia de potencial, la
corriente circula con la misma intensidad a lo largo de
todo el circuito.






